



2022年12月9日 星期五 农历壬寅年 十一月十六

# 器IT 经IX银

第3473期 要江新润网

www.ijjnews.com

### "我眼中的最美建築"徵集

## 機場愛國樓祖昌體育館等僑捐建建築上"熱薦







本報訊(記者 蔡斯洵 陳巧 玲 董嚴軍)"建築是綫條的流轉, 是磚瓦的砌合,更是歷史的積澱。 網友"咖啡貓"在晉江經濟報微信平 臺留言,在建築中回望晉江城市發 展的歷程,不僅更有參與感,也更有 畫面感。近日,由晉江市住建局聯 合晉江經濟報共同舉辦的"我眼中 的最美建築"徵集啟動後,收到了一 撥撥市民發來的推薦信和"回憶

在晉江,許多標志性建築物,不 僅承載着晉江人的記憶,也鐫刻着 晉江的歷史文脈和精神內涵。愛國 樓門診樓就是其中一幢。

"說起愛國樓,十個晉江人估計 有九個都知道。她不僅僅是深植晉 江人民心中的地標,更代表了晉江 華僑對晉江的熱愛,代表了他們傾 情回饋桑梓的深情。"網友"歡歌"推 薦道。

"當時,我們醫院就衹有一幢三 層樓房和幾座簡易平房,醫療條件 非常簡陋,交通也不方便。"曾任晉 江市醫院院長、如今已年過八旬的 張英燦回憶道,1978年,彼時的晉 江縣醫院設在下行村(今青陽霞行 社區),由于環境簡陋,加上就診量 與日俱增,醫院的條件滿足不了群 衆需求。

1979年,原籍晉江青陽下行村 的旅菲愛國華僑蔡瓊霞回鄉探親。 得知縣醫院情况後,她便提出捐資 支持醫院建設的想法。"當時考慮過 拆掉舊址翻建,但蔡瓊霞說拆掉舊 的會影響群衆就診,倒不如重新建 個新的。"張英燦介紹,後來為了 建設新醫院,蔡瓊霞開始忙碌起來, 在各級政府部門的幫助卜,新院的 申請、土地報批、選址、建設等工作 有條不紊地展開。

終于在1987年,蔡瓊霞捐資興 建的門診樓落成。"蔡瓊霞說,捐建 醫院是出于愛國之心,就叫愛國樓 吧。"張英燦回憶道。就這樣,1988 年3月,晉江縣醫院整體搬遷至新 華街392號。自此,"愛國樓"成為 晉江市醫院的別稱,亦成為晉江的 地標性建築。30多年來,無數醫務 人員在這裏辛勤耕耘,守護一方百 姓的健康。

"作為全國唯一一個捐出來的 機場,泉州晉江國際機場與海內外 晉江人有着深厚的'聯結'。若評最 美建築,機場當之無愧。"網友"安

1993年,國家批準泉州晉江 機場改擴建,同年12月,改擴建工 程奠基,工程總投資需2.6億元 (人民幣,下同)。建設的資金哪裏 來?海内外晉江人紛紛響應,托 起晉江人的機場夢。

"當初,泉州、晉江的人均工資 才幾百元,許多領導幹部認捐千元 以上,市直機關幹部紛紛響應,就連 小學生也把自己的零花錢5元、2 元、1元放進捐款箱。晉江市的77 家重點企業帶頭認捐,海外華僑更 是心系粲科,紛紛目發捐款,掀起了 '人人為建設機場作貢獻'的熱潮。" 網友"安安"回憶道。

表性的老牌體育場館。若要評選 最美建築,一定要有它的名額。"作 為"運動達人",網友"火火兔"推薦 了祖昌體育館,她說,在晉江市民 眼裏,祖昌體育館不僅是晉江的城 市地標,更是晉江體育城市的一張 閃亮名片。

自2002年建成以來,祖昌體育館 已經陪伴晉江人走過二十載春秋,見 證了晉江城市發展的無數重要時刻, 成為晉江市民心中無可替代的存在。

"祖昌體育館于2000年12月動 工建設,無論是場館設計,還是建築 工藝都極具前瞻性。"晉江市體育中 心副主任張漢明告訴記者。

作為祖昌體育館籌建組一員, 張漢明回憶道,20世紀末,晉江市 在體育中心地址上規劃了"一場兩 館",即體育場、游泳館和體育館。 "當時,中國國內很多地方建體育館 就是單純的籃球館。而祖昌體育館 籌建之初就被定位為綜合性體育 館,能夠滿足16個單項體育的國家 級比賽需要,并配備了高標準的 4000個觀衆席,可承辦國內外重大 比賽,同時還肩員舉辦大型演出與 重大曾議旳仕務。

祖昌體育館總投資4500萬元, 其中,旅菲華僑陳祖昌先生捐資 "祖昌體育館,是晉江極具代 1000萬元,并以其名字命名了體育 館。"祖昌先生自始至終關心工程的 進度和質量,衹要一回國就會過來 看看。"張漢明透露,陳祖昌先生對 工程的外觀、室内的設施傾注了大 量心血,體育館外牆玻璃顏色和室 内座椅,他都親自參與挑選。

> "十戶人家九戶僑",在晉江,海 外僑親情系桑梓,時刻不忘家鄉,捐 資助學、架橋修路、建設醫院學校 ……大家傾盡力量,積極參與家鄉 建設。一批批華僑捐建的建築,成 為晉江城市發展的生動注腳。



### 簡辦孫子周歲生日 捐出80萬元做公益

本報訊(記者 蘇明明)5日,是 晉江英林鎮龍西村鄉賢洪連江愛孫洪 俊燊的周歲生日。為倡導移風易俗新 風、落實疫情防控措施,洪連江、洪秀 偏伉儷決定簡辦孫子生日宴,把省下 來的錢捐出來做公益。

據悉,洪連江、洪秀偏伉儷向晉江 市英林心公益慈善基金會捐贈80萬 元(人民幣,下同)善款,其中除了定向 捐贈龍西幼兒園52萬元、龍西老人會 2萬元外,還定向捐贈陳山村老人會、 英林鎮女企業家聯誼會英林組、東埔 老人會等愛心資金共計6萬元。

自2016年以來,洪連江、洪秀偏 伉儷累計向英林心公益慈善基金會捐 贈善款408.8888萬元,用于教育提升、 鄉村振興、脫貧攻堅、敬老愛老、環境 優化等方面,全力營造團結一心、向上 向善的正能量。

#### 恒安集團總裁許清流 獲"亞太區最佳CEO獎"

本報訊(記者 柯國笠)近日, 《亞洲企業管治》雜志頒發"第十二屆 亞洲卓越企業大獎",恆安國際集團有 限公司執行董事兼行政總裁許清流獲 "亞太區最佳CEO獎",執行董事兼財 務總監李偉樑獲頒發"亞太區最佳 CFO獎"。而恆安國際憑借在企業管 治、投資者關系、企業社會責任等多方 面的綜合出色表現,獲"最佳投資者關 系企業"獎項。

據悉,《亞洲企業管治》是亞太區 内在企業管治方面極具影響力的專 業雜志,其主辦的亞洲卓越大獎旨在 表揚在財務表現、公司治理、企業社 會責任、環境保護、企業傳播及投資 者關系方面表現卓越的公司,嘉許在 投資者關系上擁有杰出表現的企業 領袖。所有獎項均由主辦單位對千 家亞太區企業進行量化評分,以及對 投資者進行采訪調查而遴選出來。 其中,多家大型中國企業包括中國移 動、中國電信、中國聯通、中國海洋石 油、中國銀行(香港)、復星國際等均有 獲頒獎項。

恆安方面表示,此次獲獎,不僅彰 顯了權威機構對恆安集團在企業管治 和投資者關系方面的充分肯定,也充 分體現了集團持續健康發展的良好勢 頭。未來,恆安集團將繼續秉承"聚焦 主業、品牌提升、長期主義"的發展方 針,致力于為廣大消費者提供優質可 靠的個人及家庭衛生用品,并將繼續 以產業延伸為長遠發展目標,積極拓 展女性健康、嬰童健康、老年健康等高 增長潜力的產業,長遠推進恆安品牌 國際化發展,持續提升整體競爭及盈 利能力,為實現"百年千億"的戰略藍 圖繼續努力。

"你知道嗎,社區的老人食堂開張

"你說的是鄰裏食堂吧!我去吃過 了,味道還不錯,價格也便宜。"

在華泰社區廣場上,幾位老人正在閑 聊。記者一問才知道,原來是該社區"黨 建+"鄰裏中心相配套的"長者食堂"不久 前開門營業了。

擇日不如撞日,當天,記者就來到"長 者食堂"一探究竟。祇見面積約140平方 米的食堂裏,就餐區環境幹净整潔、桌椅 整齊有序;後厨同樣幹净有序,案板上還 放着正等待下鍋的新鮮蔬菜,鍋裏正"咕 嘟咕嘟"地炖着鴨肉。3名工作人員一邊 忙碌,一邊告訴記者,"食堂11月底開始 試運行,目前祇做午飯這一頓,套餐是兩 葷一素一湯,衹要9.9元。"

### 福的滋味

時間:2022年12月7日 星期三 天氣:多雲 地點:晋江市羅山街道華泰社區

擺到打餐口,等待老人前來就餐。"很香 呀! 今天是什麽菜呀?"70歲的鄭士杰老 伯剛到門口,爽朗的聲音就已經傳進食 堂。他告訴記者,以前在家都是自己做午 飯,兒子知道"長者食堂"運行後,就讓他 到食堂吃飯,"環境好,價格實惠,米飯又 香,菜色豐富,熱乎乎的,吃起來很美味。"

讓記者也試吃一下飯菜。"蔬菜爽口,肉類 軟爛,米飯軟糯,湯也清爽,不錯!"聽到記 11時許,香噴噴的飯菜被整整齊齊地 者的評價,工作人員會心一笑,"當然,每

天的飯菜我們都是精心研究的,盡量做到 不重樣,就是要讓老人家吃得開心、放 13°

"'長者食堂'在建之前,我們就一直 在尋找優質的運營團隊,力求爲老年人提 供安全、健康、實惠的餐食。"華泰社區黨 支部書記王寶華説,目前,食堂正在試運 不少老人聽說有人來采訪,便熱情地 行中,後期待到運行成熟後,不僅將爲老 人提供一日三餐,還會努力根據部分老年 人的特殊要求,提供個性化服務。

本報記者 曾舟萍

